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湖北师范学院2016年招收硕士研究生入学考试试题

考试科目：无机化学                       科目代码：816

适用专业：化学和学科教学（化学）

注意：所有答案一律写在专用答题纸上，否则无效。
（考试时间：180分钟，满分150分）

一、选择题（本大题共10小题，每小题2分，共20分）
1. 2015年诺贝尔化学奖授予瑞典、美国和土耳其3位科学家，以表彰他们在如下领域所做的贡献：

A. DNA修复的细胞机制研究；
B. 通过中微子振荡发现中微子有质量；

C. 有关疟疾新疗法的发现；   
D. 有关蛔虫寄生虫感染新疗法的发现。

2. 某一反应，A → B，不论其起始浓度如何，完成30 % 反应的时间都相同，那么该反应的级数为： 

A. 不能判断；
B. 零级；
C. 一级；
D. 二级。

3. 理想气体状态方程用于真实气体的条件是：

A. 低温、高压；
B. 高温、高压；
C. 低温、低压；
D.高温、低压。

4. 下列叙述中正确的是：

A. 只有等压过程，才有化学反应热效应；

B. 在不做非体积功时，等压过程所吸收的热量全部用来增加系统的焓值；

C. 焓可以被认为是系统所含的热量；

D. 在不做非体积功时，等压过程所放出的热量全部用来增加系统的焓值。

5. 在N2 + 3H2→2NH3的反应中，经2.0 min后NH3的浓度增加了0.6 mol·L–1，若用H2浓度的变化表示此反应的平均速率，则为：

A. 0.30 mol·L–1·min–1；
B. 0.45 mol·L–1·min–1；
C. 0.60 mol·L–1·min–1；
D. 0.90 mol·L–1·min–1。

6. 已知下列反应的标准平衡常数：H2 (g)+Se(s)[image: image1.png]


H2Se(g)   K[image: image2.png]=D




Se(s)+O2 (g)[image: image3.png]


SeO2 (g)  K[image: image4.png]


，则反应O2 (g)+H2Se(g)[image: image5.png]


H2 (g)+SeO2 (g)的标准平衡常数K[image: image6.png]


为：

A. K[image: image7.png]=D



+K[image: image8.png]


；

B. K[image: image9.png]


/K[image: image10.png]=D



；

C. K[image: image11.png]=D



·K[image: image12.png]


；
D. K[image: image13.png]=D



/K[image: image14.png]


。
7. 对于原电池(()Zn(ZnSO4 (c1)[image: image15.png]


CuSO4(c2)(Cu(+)，下列叙述中正确的是：
A. "[image: image16.png]


"表示导线的连接；
B. Zn在原电池中仅作为电子的导体；
C. "("表示相界面；
D. 电对Cu2+/Cu在反应中作为氧化剂。
8. 在AgBr饱和溶液中加入AgNO3溶液，达到平衡时，溶液中： 

A. K[image: image17.png]


(AgBr) 降低；




B. Ag+ 浓度降低；

C. AgBr的离子浓度乘积降低；

D. Br– 浓度降低。

9. 已知E[image: image18.png]


(Sn4+/Sn2+)=0.154V，E[image: image19.png]


(Pb2+/Pb)=(0.126V，E[image: image20.png]


(Ag+/Ag)=0.799V，则氧化剂由强到弱的顺序是：

A. Sn4+，Pb2+，Ag+；

B. Ag+，Sn2+，Pb2+；

C. Ag+，Sn4+，Pb2+；

D. Pb2+，Sn4+，Ag+。

10. 当溶液中存在两种配体，并且都能与中心离子形成配合物时，在两种配体浓度相同的条件下，中心离子形成配合物的倾向是：

A. 主要形成K稳 较大的配合物；
B. 主要形成K稳 较小的配合物；

C. 两种配合物形成都很少；


D. 两种配合物形成都很多。

二、填充题（在横线处，填上正确的文字，符号或数值，本大题共5小题，每空1分，共10分）
11. 将一定质量的KClO3(s)加热分解为KCl(s) 和O2(g)，分解后其质量减少了0.48 g，在21℃时，得到的O2(g) 经干燥后的压力为97.1 kPa，则n(O2) = _____ mol，V(O2) = ______L。

12. 配合物K[Ag(CN2)]的命名为__________________________________。

13. 某气相反应：2A(g)+B(g)→C(g)为基元反应，实验测得当A、B的起始浓度分别为0.010 mol·L–1和0.0010 mol·L–1时，反应速率为5.0×10–9 mol·L–1·s–1，则该反应的速率方程式为______，反应速率常数k =_____。

14. 密闭容器中，A、B、C三种气体建立了化学平衡，有关反应是：A(g)+B(g)[image: image21.png]


C(g)。相同温度下体积缩小至2/3，则标准平衡常数K[image: image22.png]


为原来的_________倍。

15. 反应：2Cl2(g)+2H2O(g)[image: image23.png]


4HCl(g)+O2(g)的(rH[image: image24.png]


>0，将Cl2、H2O (g)、HCl、O2混合，反应达到平衡后（没指明时，T、V不变），若分别：

(1)升高温度，P(HCl)将__________；  (2)加入氮气，P(HCl)将________；

(3)加入催化剂，n(HCl)将__________；(4)降低温度，n(Cl2)将_________。

三、问答题（本大题共15小题，每小题6分，共90分）
16. 如下两个方程式的配平是否正确？请说明之。

(1) 2Cr2O72– + 8H2O2 + 14H+ = 4Cr3+ + 7O2 + 14H2O + 2OH–

(2) 2 Cr2O72– + 8H2O2 +16H+ =4Cr3+ + 7O2 + 16H2O

17. 下列关于配合物的叙述是否正确？如有错误，试予以更正。

(1) 配合物都由内界和外界组成；

(2) 配合物的形成体只能是金属离子或原子。

18. 下列关于原子轨道的叙述是否正确？如不正确试予以改正：

(1) 主量子数n=1时，有自旋相反的两个原子轨道；

(2) 主量子数n=4时，有4s，4p，4d，4f四个原子轨道。

19. 所有AB4型分子都是正四面体构型。它们都是非极性分子。这两句话是否正确？试解释之。

20. 试用活化分子概念解释反应物浓度、温度、催化剂对化学反应速率的影响。

21. 实验室如何配制FeCl3溶液？为什么？写出相关反应式。
22. 已知：
E[image: image25.png]


(Sn4+/Sn2+)=0.15V；E[image: image26.png]


(Fe3+/Fe2+)=0.771V；

E[image: image27.png]


(Fe2+/Fe)=(0.44V；E[image: image28.png]


(O2/H2O)=1.23V。
解释下列现象，并写出有关离子反应方程式：

(1) SnCl2溶液长时间放置后，可失去还原性；

(2) 淡绿色FeSO4溶液存放后会变色。

23. 有一种绿色固体(A)可溶于水，焰色反应呈紫色。在其水溶液中通入CO2得到棕褐色沉淀(B)和紫红色溶液(C)。(B)与浓HCl共热得到近乎无色溶液(D)并放出黄绿色气体(E)。将(E)通入(A)的水溶液中得到溶液(C)，(C)与(D)相互混合生成沉淀(B)。试确定(A)、(B)、(C)、(D)、(E)各为什么物质。写出(C)与(D)反应的离子方程式。

24. 为什么强电解质的实测解离度并不是100%？其离子浓度用什么表示较为妥当？它与离子浓度之间有什么关系？

25. 写出并配平下列条件下的反应方程式（或离子式）：

(1) 氯化亚锡与重铬酸钾反应（酸性介质）；

(2) Pb(NO3)2
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26. 根据下列实验确定各字母所代表的物质。
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27. 确定一个基态原子的电子排布应遵循哪些规则？下列电子排布式各违反了哪一规则？

(1) 7N：1s22s22px22py1；   


(2) 28Ni：1s22s22p63s23p63d10。
28. 试设计一个分离K+、Mg2+、Ba2+的实验。简要说明实验步骤，并写出有关反应方程式。

29. 当今科学发展迅速，学科交叉非常明显，结合所了解的知识谈谈你对化学学科交叉领域的了解或认识。

30. 瑞典皇家科学院2015年10月5日宣布，将2015年诺贝尔生理或医学奖授予我国科学家屠呦呦，表彰其发现有关疟疾的新疗法。结合屠呦呦研究员等科学家关于青蒿素研究的例子，谈谈你对科学研究的认识。

四、计算题（本大题共4小题，每小题7分或8分，总计30分）
31.（本小题7分）已知反应2SO2(g) + O2(g) [image: image31.png]


 2SO3(g)在1062K时的标准平衡常数K[image: image32.png]


=0.955。在此温度下，p(SO2) = 30.4 kPa，p(O2) = 60.8 kPa，p(SO3) = 25.3 kPa。试计算该反应的△rGm。
32.（本小题7分）已知298K时E[image: image33.png]


(Cu2+/Cu+) = 0.159V，K[image: image34.png]


([CuI2]–) = 7.1(108。

(1) 写出Cu2+/[CuI2]– 所对应的电极反应；

(2) 计算E[image: image35.png]


(Cu2+/[CuI2]–)；

33.（本小题8分）计算0.10 mol·dm–3的NH3·H2O的[OH–]；若向其中加入固体NH4Cl，使[NH4+]的浓度达到0.20 mol·dm–3，求[OH–]。（Kb(NH3·H2O) = 1.8×10–5） 

34.（本小题8分）向0.1 mol·dm–3的ZnCl2溶液中通H2S，当H2S饱和时(0.1 mol·dm–3)，刚好有ZnS沉淀生成。求生成沉淀时溶液的pH值。

（Ksp(ZnS) = 2.0×10–22，H2S的K1 = 1.3×10–7，K2 = 7.1×10–15）
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